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Définition des différents régimes politiques

Le philosophe Aristote, a la recherche de la meilleure constitution politique, passe en
revue les différentes formes de gouvernement.
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1.1

Traduction

Le gouvernement et la constitution étant choses identiques, et le gouvernement étant le
maitre supréme de la cité, il faut absolument que ce maitre soit, ou un seul individu, ou une
minorité, ou enfin la masse des citoyens. Quand le maitre unique, ou la minorité, ou la
majorité gouvernent dans I’intérét général, la constitution est nécessairement pure ; quand ils
gouvernent dans leur propre intérét, soit dans I’intérét d'un seul, soit dans I’intérét de la
minorité, soit dans 1I’intérét de la foule, la constitution est déviée de son but, puisque de deux
choses I’une : (5) ou les membres de I’association ne sont pas vraiment citoyens ; ou, s’ils le
sont, ils doivent avoir leur part de I'avantage commun.

Quand la monarchie ou gouvernement d’un seul a pour objet I’intérét général, on la
nomme vulgairement royauté. Avec la méme condition, le gouvernement de la minorite,
pourvu qu’elle ne soit pas réduite a un seul individu, c’est I’aristocratie, ainsi nommée, soit
parce que le pouvoir est aux mains des gens honnétes, soit parce que le pouvoir n’a d'autre
objet que le plus grand bien de 1’Etat et des associés. Enfin, quand la majorité gouverne dans
le sens de I’intérét général, le gouvernement recoit comme dénomination spéciale la
dénomination générique de tous les gouvernements, et se nomme république. (10) Ces
différences de dénomination sont fort justes. Une vertu supérieure peut étre le partage d’un
individu, d’une minorité ; mais une majorité ne peut étre désignée par aucune vertu spéciale,
excepté toutefois la vertu guerriére, qui se manifeste surtout dans les masses ; la preuve, c'est
que, dans le gouvernement de la majorité, la partie la plus puissante de I’Etat est la partie
guerriére ; et tous ceux qui ont des armes y sont citoyens.

Les déviations de ces gouvernements sont : la tyrannie, pour la royauté ; 1’oligarchie,
pour Iaristocratie ; (15) la démagogie, pour la république. La tyrannie est une monarchie qui
n’a pour objet que I’intérét personnel du monarque ; 1I’oligarchie n’a pour objet que I’intérét
particulier des riches ; la démagogie, celui des pauvres. Aucun de ces gouvernements ne
songe a I’intérét général.

Il faut nous arréter quelques instants a bien noter la différence de chacun de ces trois
gouvernements, car la question offre des difficultés. Quand on observe les choses
philosophiquement, et qu’on ne veut pas se borner seulement au fait pratique, on doit, quelque
méthode d’ailleurs qu’on adopte, (20) n’omettre aucun détail, et n’en négliger aucun, mais les
montrer tous dans leur vrai jour.

Traduction : Barthélémy Saint-Hilaire, Librairie philosophique, 1874
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Partie 1 : Lexique et étude de la langue

A. Lexique (3 points)

Définissez en contexte le sens de 10 kowvov cuopeépov, 1. 3.

B. Faits de langue (5 points)

er

Justifiez les accusatifs de la ligne 2 : ... 1j &va 1 0OAlyoug fj ToV¢ ToAlovg. Selon vous, pourquoi

Aristote les associe-t-il ainsi ?

Partie 2 : Le candidat traite, au choix, I’'une de des deux questions suivantes. (12 points)

Choix n° 1 (Langue)

Traduisez le passage entre crochets, 1.21-24, de "Eott 6¢ jusqu’a tov dtoptopudv €0t :

"Eott 6¢ tupavvig pev povapyio, kabdmep lpntal, 0£6mMOTIKN THS TOMTIKNG KOWVOVIOG,
oMyapyial §° dtov do1? kvplot THC moMTeiag oi Tag ovsiag Exoviec, dnpokpotia 8¢ TovvVaVTioV
Otav ol pun kekmnuévol mAf0og ovsiag AL dmopot. Ilpotn & dmopio mpdg TOV SoplGUdV
€0TLV.

Choix n°2 (Culture)

\Vous rédigerez un court essai (500 mots maximum), libre et organisé, prenant appui sur le
texte donné en traduction. Vous confronterez ce texte avec ceux, antiques, modernes ou
contemporains, que vous avez éetudiés en cours d’annee ou lus de maniere personnelle ainsi
qu’avec des ceuvres d’autres domaines artistiques. Vous pourrez proposer des pistes
problématisées selon des axes culturels variés (littérature, art, philosophie, histoire,
anthropologie, etc.).

1 Sous-entendre le verbe étre a la troisieme personne du singulier du présent.
2 8tav oot : traduire par « lorsqu’ils sont ».
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